



辛丑年十二月十九  
2022年1月21日  
星期五

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-2 总第12021号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 努力在新的赶考路上为全省共同富裕示范区建设大局作出新的更大贡献 省政协十二届五次会议胜利闭幕

袁家军讲话 王浩黄建发等出席 黄莉新主持

本报讯 记者胡翀报道 奋进新征程使命光荣,建功新时代责任在肩。中国人民政治协商会议第十二届浙江省委员会第五次会议圆满完成各项议程,1月20日上午在杭州胜利闭幕。

省政协主席黄莉新,副主席孙景淼、王昌荣、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、裘东耀、陈铁雄、马光明、周国辉,秘书长金长征以及常委们在主席台就座。

省领导袁家军、王浩、黄建发、陈金彪、刘捷、许罗德、彭佳学、陈奕君、刘小涛、梁黎明、熊建平、姒健敏、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、朱从玖、高兴夫、成岳冲、王文序、卢山、徐文光、王成国,省武警总队司令员卢斌、政委许定平,省法院院长李占国,省检察院检察长贾宇,浙江大学党委书记任少波等在主席台就座,祝贺大会圆满成功。

全国人大监察和司法委员会副主任委员车俊,全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,老同志柴松岳、刘枫、李金明、周国富,孙文友、王惠敏,住浙十三届全国政协副主席以上委员等,应邀出席会议,并在主席台就座。

大会由黄莉新等主持。会议通过政协第十二届浙江省委员会第五次会议决议;通过政协第十二届浙江省委员会提案委员会关于十二届五次会议提案审查情况的报告。

中共浙江省委书记袁家军对会议的圆满成功表示祝贺。他说,会议期间,全体委员深入学习贯彻中共十九届六中全会和省委十四届十次全会精神,以饱满的



昨日上午,省政协十二届五次会议闭幕后,省政协工会界别委员们意气风发地走出省人民大会堂。记者邹伟锋 摄

袁家军指出,2022年是中共二十大召开、北京冬奥会举办之年,是中共浙江省委第十五届党代会召开、高质量发展建设共同富裕示范区深入推进、杭州亚运会亚残运会举办之年。全省各级政协组织、广大政协委员和各族各界人士要深入学习贯彻中共十九届六中全会精神,深刻领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,以助力高质量发展建设共同富裕示范区为总牵引,全面加强专门协商机构建设,积极践行全过程人民民主,聚共识、汇民意、献良策、强监督,努力在新的赶考路上为全省共同富裕示范区建设大局作出新的更大贡献。袁家军最后说,让我们更加

优势,筑牢坚决拥护“两个确立”的共同思想政治基础;持续放大协商民主制度优势,在打造全过程人民民主省域典范上更好彰显政协担当;持续放大政协独特资源优势,为高质量发展建设共同富裕示范区汇聚强大力量;持续放大政协组织优势,不断提升政协系统塑造变革能力。各级党委要高度重视政协工作,把政协工作纳入全局谋划和部署,把政治协商作为重要环节纳入决策程序,为政协委员知情明政、政协作用有效发挥,提供良好的条件和保障。

袁家军最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,鼓足干劲、团结奋进,不断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的新境界,以昂扬姿态和优异成绩迎接中共二十大和省第十五次党代会的胜利召开!

黄莉新强调,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在省委坚强领导下,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,始终筑牢政治之魂,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿政协工作

全过程;不断提升履职能效,为高质量发展建设共同富裕示范区竭智尽力;充分发挥制度效能,在打造践行全过程人民民主省域典范中发挥优势作用;矢志恪守为民之心,自觉践行人民政协为人民的价值追求;着力夯实队伍之基,更好展现全省政协踔厉奋发新样子,奋力当好新时代加强和改进人民政协工作排头兵,为争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡献智慧力量。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

这个年,就在“浙”里过吧!

## 畅游迎新,感受温情和美好

杭州市总工会启动千名职工“一日游”活动

本报讯 记者曾晨路 通讯员王钰哲、钱玥报道 昨日上午,杭州市总工会启动千名职工“美丽杭州一日游”活动。首批180名来自市旅贸工会、市金融工会、市教育工会和节日期间坚守岗位的一线职工、外来务工人员代表参加首发团。

据介绍,首发团分为塘栖

古镇、钱塘工业园区两条线路。塘栖古镇里河道纵横,青瓦白墙,幽静典雅,疗休养人员在此能够体验不一般的古镇风情。钱塘工业园区线路组织疗休养人员参观杭州工运史资料陈列室,激励大家不忘工运先驱的革命传统,不断传承和发扬劳模精神、劳动精神和工匠

精神,积极建功新时代。

“感谢工会对我们一线职工的关心,为我们创造了这一次难得的疗休养机会。”陶学坚作为杭州人保的查勘定损员,在理赔一线繁忙工作的他坚持学习专业技能知识,在2021年浙江省工会举办的车险查勘理赔员职业技能比武中获得个人

第一名。“我将以更饱满的热情投入到工作生活中去,立足岗位成长成才。”陶学坚说。

为让留杭过年外来务工人员感受到杭州的关爱和工会的温暖,结合疫情防控实际,杭州市总工会今年在全市开展“深化留八条·温暖过大年”活动,“美丽杭州一日游”便是活动之一。

1月20日至2月25日期间,杭州市总工会将组织1000名春节期间坚守岗位的外来务工人员和其他一线职工在杭州市域范围内开展微团化、分散型的“一日游”活动,探访红色根脉,领略工业魅力,品味世界遗产,体验年俗文化,感受杭州这座“人间天堂”的温情美好。

## 笑脸迎新,我们一起向未来

嘉兴工会公益摄影聚焦快递人的幸福路

本报讯 记者阮向民 通讯员邱一梅报道 昨日,农历二十四节气中的大寒。在嘉兴申通快递有限公司洪兴分理处,每个人都被温暖环抱着。趁着午间休息,“致初心”嘉兴市职工摄影队来到这里,为留“嘉”过年的“快递小哥”、“小姐姐”们拍摄迎新照片。随着快门一次次按动,新春的希望定格在一张张自信、灿烂的笑容上。

手捧鲜花,相依而立。此时此刻,李兴和他妻子邓燕飞面对镜头,脸上写满了甜蜜。“平日里,我们各自奔忙,难得有机会团聚,记忆中除了结婚照外,还真没有拍过一张像样的合影。”李兴来自湖北十堰,邓燕飞是江西赣州人。有道是千里姻缘一线牵,这条红线就是他们共同从事的快递业。“我们因为快递相识、相知、相恋,这些年来,见证了快递行业的发展,也收获了我们自身的成长。”

“一起向未来,幸福在路上”,这是本次公益摄影的主题,也是李兴、邓燕飞最真实的感受。8年前,李兴来到嘉兴,当上了一名

“快递小哥”。“每天在城市里奔走60多公里,虽然工作很辛苦,但总有一种温暖伴随我们一路前行。”李兴说,职业的荣誉感往往都是通过服务对象的尊重、关爱而不断累积的。“记得有一天天气特别冷,给一家客户送快递,准备离开时,她捧着两个刚出炉的包子塞到我手里。热腾腾的包子,让我感受到了一颗同样热腾腾的心。”

“嘉兴是一座让人温暖的城市,温暖给人一种无形的力量,让我们更加坚信幸福是可以靠自己的双手创造的。”李兴夫妻俩给自己定下了一个小目标,打拼两年攒够首付买一套房,在嘉兴安家落户,把父母接到身边安度晚年。

这边,李兴夫妻洒脱秀恩爱;而那边,镜头前的她则有些腼腆,与同事们眼里的“拼命三娘”很难对上号。她叫张叔珍,嘉兴申通快递分拣中心操作部经理,2012年从老家湖北麻城来到嘉兴后,一直扎根在快递行业一线岗位上。2018年,在第三届“中国梦·邮政情 寻找最美快递员”活动中,张叔珍被评选

为“最美快递员”,也是全省唯一获此殊荣的快递员。说起在快递行业的10年坚守,张叔珍满脸的自豪,“嘉兴申通每天进港、出港将近40万票的快件,都是通过我们分拣中心发往全国各地,送到千家万户。”

因为热爱,所以幸福。张叔珍说,准准了一条路,就要坚定地走下去,走出一条属于自己的幸福路。作为部门经理,张叔珍最大的心愿是带领她的团队脚踏实地,一起向未来。

今年是“致初心”嘉兴市职工摄影队连续第三年面向外来务工人员开展“我在嘉兴挺好的”系列公益摄影活动。在过去两年里,队员们进车间、下工地,为一线职工拍摄迎新照,送上一份新年礼。今年,摄影队把这份关爱延伸到快递从业者。

嘉兴市总工会党组成员、副主席高红慧是公益摄影活动的组织推动者,也是积极参与者。她表示,快递员等新业态新就业群体是广大群众追求美好生活的服务者、保障者。在推动实现共同富裕的新征程中,维护好新业态



李兴、邓燕飞接过迎新合影,彼此深情凝望。

“致初心”嘉兴市职工摄影队供图

新就业群体的权益,让他们感受到更多的获得感、幸福感、安全感,是工会组织的职责所在。

近年来,嘉兴市各级工会深化推进新业态新就业群体建会入会和服务保障,去年成立了嘉兴市快递行业工会联合会,建立户外劳动者服务驿站,推广“美好生活能量站”“妈咪暖心小屋”“心灵

氧吧”等工会服务阵地。临近春节,响应市委市政府留“嘉”过年的倡议,市总工会面向包括新业态新就业群体在内的外来务工人员,开展“送包邮”“送慰问”“送文化”“送祝福”“送年味”系列活动,全力做好服务保障,以最贴心的服务,让他们真切感受到嘉兴城市的温度。

## 黄莉新当选为浙江省政协主席

王昌荣裘东耀当选为浙江省政协副主席

本报讯 1月20日上午,浙江省政协十二届五次会议举行第三次会议全体会议。黄莉新当选为省政协主席,王昌荣、裘东耀当选为省政协副主席。

## 活动有经费 学习有补助

宁波积极构筑护工护理行业职工“幸福家园”

找到了自己的“娘家”。

创新服务内容

为做好入会会员的服务工作,宁波建立了医院工会与护工管理企业工会结对帮带机制,深化技能培训、法律援助、优化工作环境和共享文本阵地等十项帮扶措施,借助医院工会的资源力量,开展学习交流、技术观摩、健康宣讲和心理咨询,并以工会自建、项目合作和医院共建等方式,推进“护工温暖驿站”服务阵地建设,形成推进护工管理企业建会入会的强大合力。

与此同时,按每人300元/年的标准,宁波下拨专项资金63万元(计划连续下拨3年),用于统筹安排护工护理员的入会工作和活动经费等,解决经费保障难题。

此外,宁波还不断创新服务内容,做深做实工会普惠服务,开展“名医直通车”健康讲座、“职工流动体检车”进单位、一线职工疗休养服务等服务,多维度打造线上线下相融合的行业工会服务体系,惠及护工护理员800余人。

推出工会关爱行动,去年初筹措15万元留工优工资金,慰问春节留甬护工护理员750人;为300名护工护理员投保“工惠保”健康保险,金额达2.1万元。

技能提升有补助

帮行动不便老人坐上轮椅,为重病病患更换尿不湿……去年7月,宁波市医养照护行业第一届医疗护理员职业技能竞赛如期举行,来自宁波市医养照护行业工会联合会各会员单位的44名护理员选手沉着应战。

宁波市文卫工会主席曹旭红说,医疗护理是一份充满爱心和奉献的事业,举办职业技能竞赛,就是为了进一步提升医养护理员整体素质和服务水准,促进这一行业规范化、职业化、标准化发展。

去年4月,宁波市医养照护行业工会联合会成立大会暨第一届会员代表大会第一次会议举行,这是全省首家以医院护工护理员为会员主体的行业工会联合会,全市数千名医院护工护理员从此

## 湖州工会新春礼 暖意浓浓

本报讯 记者程雪 通讯员俞文忠报道 日前,湖州市总工会联合浙北超市(便利)启动“促消费、奔共富”湖州工会暖“新”行动,在工人驿站开展户外劳动者、新业态新就业群体线下慰问,同时,还在“湖州工会”微信公众号开展答题抽奖活动,为广大职工送上福气。

据了解,湖州市各级工会已开展相关主题活动,推出一系列稳岗留工暖心举措和各种普惠礼包,让留湖过年的外地职工感受到“工会温度”,同时也给广大职工带来各种新春福利,把“娘家人”的关怀和关爱,送到职工群众当中。

在吴兴区埭溪镇铂莱雅化妆品股份有限公司里,工会志愿者们

88851111  
新闻服务热线

